

Становище

на проф. д-р Здравко Борисов Гъргаров,
преподавател в Международно висше бизнес училище – Ботевград,
член на научно жури със Заповед на Ректора на Академията на МВР № 4581 от 23.01.2018 г по материалите, предоставени за участие в конкурс на доц. д-р Антон Тодоров Маринов за заемане на академична длъжност „професор“ в професионално направление: 3.8. Икономика. Учебни дисциплини „Икономика 1 и 2 част, „Икономика на публичния сектор“ и „Икономическа сигурност“.

В конкурса за „професор“, обявен в Държавен вестник, бр. 94/24.11.2017г като единствен кандидат участва доц. д-р Антон Тодоров Маринов.

Доц. д-р Антон Тодоров Маринов е роден на 29.07.1970г в гр. Стара Загора. През 1994г в УНСС получава магистърска степен по икономика – „Икономика и организация на труда“. През 2003г защитава дисертация за присъждане на образователна и научна степен „доктор“ на тема „Организация и тактика на оперативно-издирвателната дейност на икономическата полиция за разкриване на престъпления, свързани с укриване на данъчни задължения“ (шифър 05.02.24 „Организация и управление извън сферата на материалното производство“). През 2005г завършва курс за професионална квалификация по педагогически минимум и езикова квалификация по английски език ниво - HEADWAY-Intermediate в Педагогически факултет при Тракийски университет гр. Стара Загора. През 2011г е избран на академична длъжност „доцент“ в Академия на МВР по научна специалност 05.02.05 „Финанси, парично обръщение, кредит и застраховка“ по професионално направление 3.8 „Икономика“.

Професионалната реализация на доц. Маринов стартира през 1992г преминавайки от търговски представител на фирма през офицер в икономическа и криминална полиция, асистент и старши асистент в Тракийския университет в Стара Загора, хоноруван преподавател в Стопанска академия гр. Свищов, доцент в катедра „Управление“ на Академията на МВР, член на академичния съвет, председател на Контролния съвет на АМВР, е член на Международната полицейска

асоциация. От 14.07.2017г е доцент в катедра „ПУП“ към факултет „Полиция“. Преподава „Управление на проекти и програми“, „Икономическа сигурност“, „Икономика на публичния сектор“ и „Стратегическо управление на системата за сигурност и обществен ред“ в съответствие с изискуемия хорариум (аудиторна заетост – 420 ч., извън аудиторна заетост – 57 ч. и изпитна заетост – 260 ч.).

Доц. д-р Антон Тодоров Маринов е изявена публична личност, придобила многостранна реализация, авторитет и уважения като преподавател, научен и оперативен работник. Притежава образователната и научно-квалификационна степен „доктор“. С това той отговаря на едно от основните изисквания на Закона към кандидата в конкурса за професор. Отговаря и на другото основно изискване – да е преподавал като хабилитирано лице повече от пет години..

Доц. д-р Антон Тодоров Маринов е заемал и заема отговорни длъжности в органите за академично самоуправление, научни съвети и колегии като член на Академичния съвет, член на комисията за научно-изследователска дейност и председател на Контролния съвет на Академията на МВР, участва в редица проекти. Работи с компютърни програми - Windows; Microsoft Office; Adobe Reader и др. Ползва руски и английски езици.

Доц. д-р Антон Тодоров Маринов предлага за рецензиране 18 труда (589 стр.), от които една монография (315 стр.), две студии и 15 научни доклади и съобщения. Участва с публикации и в международни научни конференции.

Интересите на доц. д-р Антон Тодоров Маринов са в няколко конкретни научни направления, от които водещи са: *анализа на икономическата сигурност на България, проблеми в организацията на системата за финансово управление и контрол в Държавна агенция „Държавен резерв и военновременни запаси“, анализа на макроикономическата стабилност на България, проблемите на социалната сигурност на Република България*” и др.

Темата на водещия монографичен труд на кандидата *„Анализ на икономическа (не)сигурност на България за периода 2000-2014 година”* е сполучливо избрана и се реализира с обосновано и достатъчно аргументирано изложение. Логическата ѝ структура показва добра академична култура. Авторът демонстрира точно подбран научен и

теоретичен инструментариум. Монографичният труд се отличават със строго следвана методика на представянето на материала в различните глави, като навсякъде се проследява съчетаването на националните постижения със световните. Прави добро впечатление богатството на привлечения материал, както и умението на автора да прави необходимите изводи и заключения.

Монографията е предназначена за широк кръг читатели, занимаващи се с проблемите на икономическата теория, националната и икономическата сигурност. Тя може да бъде полезна при изучаването на учебни дисциплини, свързани с тях и ще обогати знанията на студентите и специалистите, занимаващи се с проблематиката на икономическата теория, националната сигурност и политическите науки. Предлаганият труд отговаря на един назрял проблем, свързан с предизвикателствата пред икономическата сигурност, в частност предизвикателствата пред икономическата сигурност на България, като се показват изследваните въпроси в теоретико-методологичен и практически план.

Целта на изследването се постига чрез изготвянето на ретроспективен анализ на икономически показатели за периода 2000-2014 година и разкриване и оценяване по значимост заплахите за икономическата сигурност на България. Извеждат се предложения за справяне с настоящите и посрещане на бъдещите предизвикателства.

Доц. Маринов в повечето от своите публикации основателно се насочва към иновативните модели за управление на сигурността – във финансовите и социалните процеси и постига в това сериозни успехи и приноси моменти. Предлага оригинални методи за изследване, анализи и оценки, чието приложение предполага добри резултати. Впечатлява обширния анализ на изградения антикорупционен модел на ниво общинска администрация, неговите елементи, мерки и тяхната ефективност за ограничаване на корупцията

Представената справка за приносите отразява правилно отделни научни и приложни постижения и възможностите за тяхното приложение в учебната работа и в управленската дейност. Отличава се изследването на проблемите при възлагането на обществени поръчки от органите на публичната администрация, като са дефинирани насоки за предотвратяване и преодоляване на допусканите нарушения при възлагателния процес. Особен принос има изследването на системата за митнически контрол в Република България, на базата на което са дадени предложения и насоки за

повишаване на нивото на митническия контрол, респективно и на икономическа сигурност на държавата.

В заключение смятам, че предложеният хабилитационен труд по своите качествени характеристики и приноси моменти в съчетание с направените публикации напълно отговарят на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България. Разнообразната обществена, научна, лекционна и методическа и дейност на кандидата ми дава основания убедено да твърдя, че доц. д-р Антон Тодоров Маринов **отговаря на законовите изисквания** за заемане на академичната длъжност „професор“ в професионално направление: 3.8. Икономика. Учебни дисциплини „Икономика 1 и 2 част, „Икономика на публичния сектор“ и „Икономическа сигурност“.

15.02.2018 г.
гр. София

/ проф. д-р Гъргаров /